



ФОТОИСТОРИЯ О ВАЖНОМ



Каждый день мы обсуждаем кучу различных вещей. Вроде бы мы говорим обо всем, но при этом можем не сказать самого главного: что на самом деле чувствуем. Но стоит нам приехать в лагерь - снимаются все замки и рушатся барьеры, за смену мы становимся ближе друг к другу. Именно дети, открывая свою душу, помогают нам раскрыться и начать открыто говорить о своих чувствах.



Открыто говорить о своих чувствах



Каждый раз, приезжая в лагерь, я понимаю, насколько уникален каждый ребёнок. Дети дополняют друг друга, образуя единый механизм. Но ни один механизм не может обойтись без своего «мастера». Со временем я научился заводить этот механизм, и быть тем самым мастером для детей.



Быть ориентиром для других



У каждого из нас хотя бы однажды возникало желание изменить свою внешность, характер, поведение. Нас всегда что-то не устраивает, мы ищем в себе недостатки и пытаемся добиться совершенства. Но, глядя на детей, мы задаемся вопросом: зачем? Ведь они наслаждаются собой и принимают себя такими, какие они есть.



Принимать себя такими, какие мы есть



Чем взрослее мы становимся, тем острее воспринимаем наши неудачи. Руки слишком быстро опускаются, а каждое поражение кажется нам крахом. Но, глядя на детей, мы видим, что они ничего не боятся, им не страшны ошибки. Они не сдаются и продолжают добиваться того, чего хотят. Почему же мы, взрослые, так быстро сдаёмся? Может быть, пора брать пример с детей и идти до конца?



Никогда не сдаваться



Спустя большое количество смен работы в лагере твой взгляд начинает «замыливаться», а свежих идей становится все меньше и меньше. Но, пообщавшись с детьми, ты вновь начинаешь находить вдохновение. От каждого ребёнка ты берёшь что-то новое, а твой взгляд на многие вещи потихоньку меняется.



Смотреть на вещи под другим углом

Мечтать не вредно. Вредно не мечтать. И кому, как не детям, это известно лучше всех. Им удаётся преодолевать свои страхи и чувство стеснения, выходить на сцену и делать то, что они так давно хотели. Одно удовольствие смотреть, как их мечты воплощаются в жизнь. И только взрослые не пробуют и не начинают, потому что боятся, потому что думают: «это не моё». Или: «Зачем? Всё равно не получится». А разве это так?





Не бояться мечтать



В будущем я собираюсь учить детей. Учить их читать, писать, считать. Но совсем недавно я поняла, что они могут научить меня тому, чему не научит никто другой - радоваться мелочам. Ведь кто, как не ребёнок, знает, как здорово, когда к тебе на плечо садится бабочка.



Радоваться мелочам



Мы привыкли все делать сами, ни у кого не просить помощи, даже если не получается – из принципа мучаемся одни. Но разве это правильно? Глядя на детей можно ответить – нет. Если у них что-то не получается или есть вопрос, на который необходим срочный ответ, они сразу же бегут к друзьям и просят помощи. Может быть, пора начать доверять окружающим, ведь сообща все получается в разы быстрее и лучше?



Принимать важные решения сообща



Мы, взрослые, так любим зону своего комфорта, что уже и не помним, когда в последний раз выходили за ее пределы. "А что если не получится? А что если не смогу?". Такие вопросы задаёшь себе каждый раз, перед тем как отступить перед чем-то новым или трудным. Но дети не такие как мы. Когда я вижу, как они без тени сомнения пробуют что-то новое, понимаю, что они как никто другой живут по принципу "Не попробуешь - не узнаешь!". И хорошо бы всем нам снова научиться у них этому.



Не бояться рисковать



До поездки в лагерь я всё время куда-то торопилась, а моя жизнь была похожа на рутину: учеба, различные проекты, стажировки. Дни были забиты серьезными, по моему мнению, делами. Но дети показали мне, что одна из главных вещей в жизни – это заниматься тем, что тебе действительно нравится, не слушая других и не прикрываясь отговорками об отсутствии времени и возможностей.



Делать то, что действительно нравится



Раньше я всегда слушал мнение окружающих и принимал его, хотя на самом деле у меня была другая позиция. Но после приезда в лагерь я изменился. Дети научили меня не прогибаться под других. Для них собственное мнение крайне важно для познания себя. Благодаря лагерю и детям я стал сильной личностью и теперь не боюсь отстаивать свою точку зрения.



Не прогибаться под других



Повзрослев, мы все чаще начинаем ставить себе жёсткие рамки. Нам нужно, чтобы все было идеально, мы боимся оступиться, пойти не по той дороге. Но разве не ошибки делают нас сильнее? Не они ли дают нам бесценный опыт? Ведь в детстве мы не боялись упасть с велосипеда, сесть не на тот автобус, влюбиться не в того человечка. Мы за то, чтобы учиться у детей снова не бояться совершать ошибки. Ведь ошибки делают нас сильнее.



Не бояться ошибиться



С возрастом мы все чаще слышим: «Не будь нелепым», «Повзрослей», «Ты можешь хотя бы 5 минут побыть серьезным?». Но что в этом плохого? Почему мы не можем быть взрослыми, оставаясь при этом детьми? Ведь в детстве мы никого из себя не строили, не боялись показаться смешными, не следили за каждым своим шагом. Мне кажется, что невозможно доверять излишне серьезным людям, на лице которых нельзя увидеть улыбки. Не бойтесь быть смешными.



Не бояться быть смешными



Всем нам нужна помощь в трудную минуту. И кто, как не дети, могут оказать нам её бескорыстно? Они помогают, поддерживают, волнуются друг за друга и вместе решают все проблемы, не требуя ничего взамен. Не каждый взрослый человек на такое способен. Обычно говорят, что дети должны учиться чему-то у нас, но может сейчас стоит сделать наоборот?!



Протягивать руку помощи



Помните, какой крепкой была дружба в детстве? Та, что до последней жвачки. С возрастом у нас уже другие ценности: мы обзаводимся семьями, двигаемся по карьерной лестнице и начинаем забывать, как важна была дружба в детстве. Но, оглянувшись, мы видим, что настоящих друзей уже не так много, и иногда нужно приложить усилия, чтобы их сохранить.



Ценить дружбу